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Ficha Pratica n°10 - Determinantes

1. Calcule os seguintes determinantes:
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2. Calcule os seguintes determinantes, usando a regra de Sarrus:
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3. Calcule o seguinte determinante, usando a eliminacao de Gauss 1
1

4. Calcule os seguinte determinantes,
(¢) usando a eliminacgao de Gauss;

(77) usando a férmula de Laplace.
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5. Calcule, da forma que achar mais conveniente (pode evidentemente misturar as técnicas aprendidas)

os seguinte determinantes:

(a)

=~ W ==

— Do

—_ =

— W Ww o N
|
—_— O NN =N

N RO~ R W+~ O

N = W N _ O = O = O
|
o — W O WO

—HWNDN —mWE 2O



10.

11.

Sendo A n x n, qual é a relacdo com detA de :
(a) det(2A) 7 (b) det(—A) ? (c) det(A?%) ?
Se A é uma matriz invertivel de ordem n, mostre que

1
 det(A)

det(A™Y)

Prove que o determinante de uma matriz ortogonal real ou é 1 ou é -1.

Relativamente a cada uma das matrizes seguintes, use determinantes para encontrar os valores dos
parametros para os quais a matriz é invertivel.

o B0 1 0 -1 0 10 -1 0

' 1 X2 1 1] 1 o o®>+p af
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Duas matrizes A e B dizem-se semelhantes se existir 7" invertivel tal que A = TBT~!. Prove que se
A e B forem semelhantes entao det A = det B.
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Calcule o determinante
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Solucgoes da Ficha Pratica n°10 - Determinantes

1) a) 10; b) 2 ) 0.
2) a) -36; b) -4; c) V2.

3) -6

4) a) -4; b) abed; ¢ 1; d) 0

5) a) 12; b) 168 ; ¢) —131; d) -19.

6) a) 2detA; b) (=1)"detA ; ¢) (det A)*.

9 a) B£0; b)) AAO0eA#1; ¢) a#0ef+#—1



